











B. jesli czujnik B3 nie wykrywa detalu pod stemplem urzadzenia (B3=0) ttoczysko sitownika
A1l wraca do potozenia poczatkowego i urzadzenie przechodzi w stan alarm (lampka H2

swieci si¢ Swiatlem ciagglym). Przejscie ze stanu alarmu w stan STOP moze nastapi¢ po
nacis$ni¢ciu przycisku S1.

Nacisniecie przycisku S1 w stanie praca powoduje dokonczenie cyklu tloczenia i przejscie urzadzenia do
stanu STOP.

Ponowne uruchomienie, czyli przejscie do stanu PRACA, jest mozliwe po naci$nigciu przycisku S1.

Algorytm procesu sterowania urzadzeniem do tloczenia detali
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Lista przyporzadkowania

Typ sterownika ..o

llos¢ wejs¢ cyfrowych ...................

llos¢ wyjsé cyfrowych ...................

Operand Operand .
Lp.

P absolutny symboliczny Opis

1. S1 Przycisk zwierny NO z samoczynnym powrotem

2. B1 Czujnik magnetyczny

3. B2 Czujnik magnetyczny

4, Y1 Cewka elektrozaworu 5/2 24 V DC

5. Y2 Cewka elektrozaworu 3/2 24 V DC

6. H1 Lampka sygnalizacyjna zielona 24 V DC

7. H2 Lampka sygnalizacyjna czerwona 24 V DC

8. B3 Czujnik indukcyjny

9. B4 Czujnik pojemnosciowy

10. B5 Czujnik pojemnosciowy
Whioski dotyczace poprawnosci dzialania programu
wpisz ,x” w odpowiedni kwadrat

1 Stan STOP - S1 jest niewcisniety (S1=0) oraz czujniki B1=0 i B2=1, B3=0, B4=0 )

i B5=0 to cewki Y1=0, Y2=0, lampka H1=0 i H2=0. [ tak [ nie

) Nacisniecie przycisku S1 w stanie STOP uruchamia prace urzadzenia (zatgczona )
cewka Y1 i wysuwanie ttoczyska sitownika A1). [ tak [ nie

3 Stan wyjs¢ czujnikdw B4 i B5 wptywa na wybdér sekwencji zgodnie z opisem )
dziatania urzadzenia. [ tak [ nie

4 | Stan czujnika B3=1 powoduje, ze na czas 5 sekund zostaje zatgczona cewka Y2. 1 tak O nie

5 Koniunkcja standw wyjsé czujnikdéw B4=1 i B5=1 stanowig tranzycje rozpoczecia )
procedury wspotbieznej (wysuniecie ttoczyska sitownika Al i A2). [ tak [ nie
Stan wyjscia czujnika B3=0 powoduje pomijanie realizacji procedury

6 | sekwencyjnej (wysuniecie ttoczyska sitownika A2) w trakcie realizacji procedury 1 tak 1 nie
wspotbieznej.

7 | Urzadzenie wykona 6 sztuk detali i zatrzyma sie automatycznie (stan STOP). O tak O nie
W stanie PRACA nacisniecie przycisku S1 podczas podawania lub ttoczenia

8 | detalu powoduje zatrzymanie pracy urzadzenia (stan ZATRZYMANIE) dopiero O tak O nie
po zakonczeniu ttoczenia danego detalu.

9 Jezeli B4=0 lub B5=0, to urzgdzenie przechodzi w stan wyczekiwania i lampka )
H2 miga. (1 tak LI nie
Jezeli B3=0, to ttoczysko sitownika A1 wycofuje sie i urzadzenie przechodzi

10 o i Eang : ] tak L nie
w stan alarmu (lampka H2 swieci sie Swiattem ciggtym).

11 | Jezeli B4=0 i B5=0 to urzadzenie przechodzi w stan STOP. 1 tak 1 nie
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Schemat podlaczenia rzeczywistych podzespolow urzadzenia do sterownika PLC
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